

## 新华小学小记者站专版

### 难忘的国防教育

本报小记者(新华小学6年级6班) 李晟嘉

烈日灼灼,我一眼望去,操场上全是穿着迷彩服的学生和穿着军装的教官排成的整齐队列……

我们刚升6年级时,老师说过两天要进行国防教育体验活动。体验活动到来之前,我常常想:到底什么是国防教育体验,是不是要了解那些保卫祖国的军人就叫国防教育?让我疑惑不解的还有“体验”二字,难道我们也要学习军人们,就像演习一样?一时间,我的脑海里蹦出很多想法。

终于等到了这一天。当清晨的第一缕阳光洒在操场上,我们已经换上迷彩服,站成了整齐的方队。几位教官拿着仿真枪向我们走来,在我们面前展示军姿、走正步、小跑……同学们都看得入了

迷,我也在心中直呼太帅了。展示完毕,叔叔们给我们介绍了手中的仿真枪,还让我们摸了摸仿真枪。

我们班的教官来了。刚开始,他严厉的目光让我有压力。后来,在慢慢地相处中,我逐渐适应了他这种目光。在接下来的3天里,教官带领着我们学习如何站军姿、敬礼、走正步……虽然有时很累、很晒,但是我收获满满——在站军姿的过程中学会了坚持,在走正步中学会了团队合作。

除此之外,教官还教我们唱歌曲《团结就是力量》《打靶归来》……至今那铿锵有力的旋律还在我耳边环绕。这3天,我们在汗水和快乐中度过,也真切体味到了军人坚强的毅力。

### 校长寄语



我们借鉴贤哲睿智的思想,确定了“书香浸润、明理正心、儒雅人生”的教育核心理念,践行着“像花儿一样幸福开放”的校训,通过儒雅文化的熏陶,达到以礼雅行、以棋雅智、以艺雅趣、以书雅心、以诗雅情、以孝雅德,育儒雅学生之目标,打造“百姓家门口的名校”!

——新华小学校长  
许建立

### 在汗水中磨炼

本报小记者(新华小学6年级10班) 郑邵华

窗外,秋天的到来没有减弱太阳的威力,火辣辣的阳光照着跑道,操场上是正接受国防教育体验考验的我们。

换下校服,我们身穿迷彩服,开始了为期3天的军训。

第一关,站军姿。太阳好像有意和我们开玩笑,阳光像瀑布一般“飞流直下三千尺”,我的双腿像紧绷的弦,双手贴在腿的两侧,腰背挺得就像一棵树。一颗、两颗、三颗、四颗……汗珠从我的额头流到面颊,又从面颊滑到下巴。汗水就像开了闸门的水坝,源源不断地流下来,我腿酸疼得直想休息。一分钟,两分钟,三分钟……时间好似被拉长拉宽……终于,教官一声令下,我好像溺水的蚂蚁终于抓住救命稻草一样,长长舒了一口气。第一关,闯

过去了。  
第二关,练动作。枯燥乏味的动作仿佛使天气添加了几分燥热,一遍又一遍的练习让我真正体会到了什么是军训。渐渐地,认真做好每个动作对我成了一种享受。在那骄阳似火的日子,军训磨去了我的棱角,只剩下执着与坚持……这时,我才明白军训的意义。

第三关,走正步。虽然累,但看着同学们那整齐的步伐,我觉得一切都值了。

磨炼是人生中必不可少的试金石,是我不断成长的催化剂。这次参加国防教育体验活动的汗与累,努力与坚持,将在我的人生中扬起一面帆,让我不惧礁石和险滩,无畏骤雨和风暴,向着灯塔指引的方向,勇敢向前。

### 特别的经历

本报小记者(新华小学6年级12班) 吴羽桐

军训生活结束了,再回首,这段特别的经历不再是枯燥无味的度日如年……

在还没开始之前,军训对我来说只有晒黑和辛苦这两个概念。而随着一天天的军训,我们少了一份娇揉造作,多了一份毅力与坚持。

服从命令是军人的天职。这次军训生活让我深刻懂得了,何为无规矩不成方圆。一个团队如果没有大家的自律与付出,没有凝聚力,是无法完成任何事情的。每天训练结束,我浑

身酸痛,但一觉醒来后又面带笑容在紧张的集合中迎接新的挑战。

正步走,踏步……训练中,每个团队的口号声一声比一声大,同学们的嗓子已经变得沙哑。即使皮肤晒黑,嗓子沙哑,但我们一直勇往直前,以最严肃、最认真的态度直面军训,直至最后的汇演。

此次活动不仅锻炼了我们的体魄,还磨炼了我们的意志。希望以后多些这样的活动。

### 星星点灯



### 成长

经过教官这3天的训练,我们班同学的士气提高了,就像口号中喊的一样“昂扬昂扬,翱翔九天,骄阳无惧,势必争先”。

在这3天中,我们遇到了许多绊脚石、困难,但这些无法阻挡我们的脚步。我们一个一个克服,终于迎来了正式汇演。

回想这3天站军姿的劳累、进步,对比之前,我们真的成长了许多。

本报小记者(新华小学6年级5班) 姜翕梦

### 躺在床上不想起来

我最难忘的是站军姿,因为这项训练最能锻炼人的毅力。

我以前是学校跳绳队的,一节课下来,跳跳跳800多下和800米跑不在话下。本以为以我的体质能撑过3天的军训,但我还是低估了军训的难度。

站军姿久了,我眼累脚麻,再加上被太阳长时间晒,每次回家后都躺在床上不想起来。

军训的这几天,我们有着身体上的疲惫,但体能和毅力都得到了增强。军训给我最大的收获是自信。

本报小记者(新华小学6年级5班) 宋扬



军训中

### 国防在我心中

本报小记者(新华小学6年级9班) 李康硕

窗外又传来飞机的轰鸣声,我躺在床上,回味这次国防教育体验的所见所闻……

国防教育体验是劳累的。我们在烈日炎炎下坚持站军姿,练习敬礼、四面转体等,学习走军人那整齐划一的步伐,寻找走方队整齐的秘诀。

国防教育体验也是充实的。在训练场上,我们挥洒汗水,磨炼意志。听说现在我们吃的苦还不及军人叔叔的万分之一,我想到平常作业多一些自己就叫苦连天,真是太不应该了。

国防教育体验更是快乐的。休息时,我们聊着暑假的见闻,跟教官学习国防知识。比如,对歼20来说,各类飞行动作都是小菜一碟。正因为拥有如此强大的国防力量,我们才能有今天安宁幸福的生活。现在有些国家正饱受战争之苦,人们流离失所,更别提在校园里读书了,所以我们更应该珍惜这来之不易的学习机会。

3天的国防教育体验活动结束了,这次活动让我学到了很多国防知识,更懂得了军人的辛苦和不易。



骄傲与自豪

### 考验与磨砺

本报小记者(新华小学6年级11班) 张伦浩

时光飞逝,转眼间3天的军训已经结束。军训是我们人生中难得的考验和磨砺。

我们每天的训练内容有稍息、立正、敬礼……这些动作看似简单,但做起来却没有那么容易。第一天下来,我们就累得全身疼。但我们没有一个人退缩,都坚持到了最后,都深深体会到了坚持就是胜利。

我们的教官也是一身正气,他姓宋,是个风趣的人,头上永远戴着军帽,高挑的身材穿上军装很威武。

当我们疲惫不堪的时候,宋教官会站在我们身后,用他那深沉而温暖的嗓音鼓励我们。他的话语就像是一股清泉,浸润着我们的心灵,让我们有动力继续前行。



明理正心

留住这一刻

本版摄影 李久亮